Résolution de problémes avec des fractions.

Probléme n°1 : Avec des additions et/ou des soustractions. (RAPPEL)

Pierre et Marie mangent un gateau. Pierre en mange % et Marie g

3

a) Quelle fraction du gateau ont-ils mangé a eux deux ?
b) Quelle fraction du gateau reste-t-il ?

Correction :

1 3 1x2 3 2 3 243 5
a) ~F+-=—+-==4-=—7—==

g g §><2 8 8 8 38 8
b) ——=== Il reste = du gateau.

8 8 8 8

5 .
lls ont mangé 3 du gateau.

Probléme n°2 : Avec le produit d’'un nombre par une fraction. (RAPPEL)

Dans un college, il y a 80 éleves de sixieme. Parmi eux, < reviennent a pied. Combien d’éleves reviennent : a pied ?

Correction : % x 80=80 X 0,2=16 Ilya 16 éleves de sixieme reviennent a pied.

Probléme n°3 : Avec des multiplications.

A , . , 1 5 .
Jean et Jacques ont deux paquets de gateaux identiques. Jean a mangé ;. des S de la premiére tablette. Jacques

, 1 3 -
amangé - des " de la deuxieme tablette.

a) Quelle fraction d’un paguet a mangé Jean ?
b) Quelle fraction d’un paquet a mangé Jacques ?

Correction :
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Jacques a mange 3

Probléme n°4 : Avec des divisions.

On peut faire un schéma :

Deuxiemement : On partage en 6 et on garde 5 parts

Jean a mangé > — A
> >
8¢ 21 f |

Premiérement : _u

On partage en 4
etongarde 1
part

Troisiemement : On lit la fraction du grand rectangle.

5
Une bouteille d’eau est rempli au 6 On la partage dans 3 gobelets en parts égales. Quelle fraction d’eau est dans

un verre ?

. : , 5 5
Correction : La fraction d’eau est dans un gobelet est : 5T 3= 5%

W
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On peut faire un schéma :

Deuxiemement :
On partage en 3
eton garde 1
part

Premiérement : On partage en 9 et on garde 5 parts

Troisiemement : On lit la fraction du grand rectangle.

© www.lecafedesmaths.com

Hors du cadre de la classe, aucune reproduction, méme partielle,
autres que celles prévues a l'article L 122-5 du code de la propriété intellectuelle,
ne peut étre faite de ce site sans |'autorisation expresse de I'auteur.


http://www.lecafedesmaths.com/

